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Ata da reunião da Congregação do Instituto Municipal de Ensino Superior de Assis 
-IMESA. Aos vinte e dois dias do mês de setembro de 1999, às 14h30, reuniram­
se no Salão de Eventos, bloco 3, sob a presidência do professor Luiz Carlos 
Begosso, Diretor do IMESA; professor Cleiton Joni Benetti Lattari, vice-diretor 
do IMESA; professor Almir Rogério Camolesi, Coordenador da Área de 
Informática; professor Geraldo Élvio Balestriero, Coordenador da Área de 
Administração; professora Rosemary Rocha Pereira da Silva, Coordenadora da 
Área de Comunicação Social; professora Sarah Rabello de Souza, Coordenadora 
da Área de Matemática; professor Marcelo Mânfio, representante dos professores 
da categoria dos especialistas; professor Fábio Luis Chiqueto Barbosa, 
representante dos professores da categoria dos mestres; professora Leila Felinto 
Pinto de Almeida, representante dos professores da categoria dos doutores; 
Guilherme Rodrigues Vieira e João Carlos Almendra de Souza, representante 
discentes; Fernanda Cristina Serezani Mansolelli e João Henrique dos Santos, 
representantes dos funcionários . Deve-se registrar que o professor Nilson José 
dos Santos justificou sua ausência por motivos particulares. O professor Luiz 
Carlos Begosso iniciou a reunião com as Comunicações da Presidência: dando 
boas vindas aos membros da Congregação que reuniam-se pela primeira vez após 
a criação das Coordenadorias dos Cursos. Solicitou que os professores 
representantes das categorias especialistas e doutores, providenciem a escolha de 
seus respectivos suplentes. A Direção do IMESA foi procurada pelo Centro de 
Desenvolvimento do Vale do Paranapanema - CDVALE, objetivando o 
oferecimento de um curso de especialização na área de manejos de Bacias 
Hidrográficas, este curso somente será oferecido caso existam interessados. 
Comunicações dos membros da Congregação: O coordenador dos cursos de 
Secretariado com ênfase com Automação de Escritório e Administração de 
Comércio Exterior, professor Geraldo Élvio Balestriero informou que no dia vinte e 
sete de setembro de hum mil novecentos e noventa e nove terá inicio o 111 
Encontro de Secretariado, estando abertas as inscrições para alunos do IMESA e 
comunidade em geral. O professor Geraldo comunicou a montagem junto com os 
alunos de Secretariado de um curso para secretários em convênio com a 
Fundação Adolfo Kolping, voltado para profissionais que não tenham formação 
universitária visando melhorar a qualificação profissional e reforçando os aspectos 
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práticos na formação dos alunos do curso. Informou que participou juntamente com 
um professor da Universidade Federal de São Carlos de um curso sobre Educação 
à Distância, ressaltando a importância deste empreendimento, todavia com o 
número de horas aulas pequeno não é possivel dedicar-se integralmente a este 
trabalho. A professora Leila Filinto Pinto de Almeida indagou a presidência da 
Congregação de como proceder em caso de afastamento. O professor Luiz Carlos 
Begosso informou que a referida professora deverá comunicar o coordenador do 
curso e justificar a necessidade do afastamento. O coordenador do curso de 
Ciência da Computação e Bacharelado em Ciência da Computação, professor 
Almir Rogério Camolesi, agradeceu à Direção do IMESA, da FEMA, a Secretaria 
do IMESA e setores administrativos e aos alunos pela colaboração no X Encontro 
de Informática promovido pela coordenadoria. A Coordenadora dos cursos de 
Bacharelado em Comunicação Social com Habilitação em Publicidade e 
Propaganda e Bacharelado em Comunicação Social com Habilitação em 
Jornalismo, professora Rosemary Rocha Pereira da Silva, comunicou que Sábado 
e Domingo próximos será realizado a FEST UP na cidade de São Paulo com 
apresentação de trabalho de uma aluna que foi classificada entre os dez primeiros 
trabalhos a serem escolhidos. Os alunos irão acompanhados de outros 
professores do curso de Publicidade e Propaganda. Ordem do dia: 1) Programa 
de iniciação científica. O Professor Luiz Carlos Begosso informou que este 
programa faz parte de uma estratégia de buscar no futuro a inclusão do IMESA no 
programa institucional de bolsas de iniciação cientifica - PIBIC. A proposta foi 
colocada em discussão e por unanimidade decidiu-se que após uma nova redação 
em função das sugestões apresentadas pelos membros da Congregação, o 
Programa de Iniciação Científica deverá ser apresentado em nova reunião da 
Congregação com a redação reformulada para a aprovação nos itens de titulação, 
onde no minimo o professor deverá ser mestre para poder pleitear sua inclusão no 
programa; que o plano de trabalho seja da mesma área que o professor possui 
pós-graduação; que o professor deverá ser pesquisador da FEMA e não apenas os 
professores dos cursos, em função que em outros setores da FEMA existem ~ 
pesquisadores com condições e formação acadêmica capazes de oferecer I 
orientação; especificar claramente que a responsabilidade da pesquisa é do 1J. 
docente orientador. O sr. João Henrique dos Santos sugeriu que deva ser (IV 
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encaminhado ao Conselho de Curadores da FEMA, a inclusão da modalidade de 
bolsa iniciação científica, para que não seja necessário a conversão das bolsas de 
estágios, que são integralmente para a prestação de serviços na FEMA. 2) 
Alterações regimentais (inclusão das Coordenarias de curso) a Presidência 
da Congregação apresentou a proposta de alteração regimental nos itens 
referentes ao Chefe do Departamento devendo-se substituir por Coordenador de 
Curso, visando adequar o regimento após a criação das Coordenadorias. A 
proposta foi aprovada por unanimidade. Deve-se registrar a saida do professor 
Geraldo Élvio Balestriero. 3) Transformação do curso de Tecnólogo em 
Processamento de Dados em Bacharelado em Sistemas de Informação. O 
professor Almir Rogério Camolesi apresentou proposta de transformação do curso 
elaborada pelos professores do curso de Tecnólogo em Processamento de Dados 
e Ciência da Computação. Comunicou que a necessidade da transformação é em 
função do mercado profissional em informática haver tornado-se cada vez mais 
competitivo e exigente, e da busca por parte da coordenação de uma melhor 
qualificação profissional dos alunos. A proposta foi aprovada por unanimidade. 4) 
Solicitação de novos cursos: Fisioterapia e Enfermagem. O professor Luiz 
Carlos Begosso informou que foi encaminhado pelo presidente do Conselho de 
Curadores da FEMA os processos de solicitação de novos cursos: Enfermagem e 
Fisioterapia, que necessitam de aprovação da Congregação do IMESA para 
encaminhamento ao Conselho Estadual de Educação - CEE, e que os cursos 
seriam implantados caso fosse aprovado um financiamento do BNDES, solicitado 
pela FEMA. A proposta foi apreciada pelos membros da Congregação através de 
consulta aos processos, em seguida procedeu-se a votação. O representante do 
funcionários Sr. João Henrique dos Santos votou contrariamente a proposta e 
justificou. Em reunião com os funcionários os quais representa decidiu-se por 
unanimidade, o voto contrário ao envio dos processos em face da atual situação 
que está vivenciando a instituição: não cumprimento dos planos de trabalhos 
referentes aos anos de 1998 e 1999; melhorias dos laboratórios, aquisição de 
microcomputadores e impressoras para atendimento aos alunos e aos setores 
administrativos; contratação de funcionários; espaço fisico inexistente para 
atendimento das atuais necessidades, tanto espaço administrativo quanto salas de 
aula para o ano de 2000. Dessa forma primeiro seria necessário organizar a 
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estrutura atualmente existente para em seguida solicitar novos cursos, portanto o 
momento não é propício e não podemos solicitar novos cursos sem a existência de 
orçamento previsto para a instalação e condicionado a vinda de financiamento, 
além dessa solicitação ter sido realizado sem prévio envolvimento da comunidade 
acadêmica o que demonstra o descompasso e a falta de planejamento. Os 
representantes dos alunos Sr. João Carlos Almendra de Souza e Guilherme 
Rodrigues Vieira, votaram contrariamente afirmando que primeiramente devemos 
atenderas necessidades dos cursos já existentes e que a posição dos alunos 
coincide com a dos funcionários. A representante dos professores doutores Leila 
Filinto Pinto de Almeida votou contrariamente em função de não ser o momento 
adequado, para pedirmos novos cursos, devendo aguardar nova oportunidade. O 

lllprofessor ,Fábio Luis Chiqueto Barbosa votou contrariamente apoiando os 
ll2 argumentos do Sr.João Henrique dos Santos. A professora Sarah Rabelo de 

Souza votou contrariamente. O professor Cleiton Joni Benetti Latlari votou 
contrariamente. O professor Marcelo Manfio votou contrariamente. O professor 
Almir Rogério Camolesi votou contrariamente. O professor Luiz Carlos Begosso 
votou contrariamente e já havia demonstrado em reunião do Conselho Gestor da 
FEMA a necessidade de consolidarmos os cursos existentes, em função da 
melhoria da qualidade dos cursos e que endossa a posição dos demais membros 
da Congregação. A professora Rosemary Rocha Pereira da Silva votou 
contrariamente. 5) Criação da Comissão Interna de Avaliação Institucional. O 
professor Luiz Carlos Begosso informou da necessidade de criarmos uma 
Comissão Interna de Avaliação Institucional que englobe todos os elementos da 
instituição, desde a parte pedagógica até técnica-administrativa e sugeriu o nome 
do professora Rosemary Rocha Pereira da Rocha e professora Leila Filinto Pinto 
de Almeida. A proposta foi colocada em discussão e deliberou-se por unanimidade 
a criação da Comissão de Avaliação e os nomes indicados para comporem a 
comissão, devendo os membros indicados comporem a comissão com mais dois 
outros membros. 6) Outros . O professor Luiz Carlos Begosso informou que a 
professora Rosemary Rocha Pereira da Silva, coordenadora dos cursos de ~~ ~ 
Bacharelado em Comunicação Social com Habilitação em ,Publicidade e rx 
Propaganda e Bacharelado em Comunicação Social com Habilitação em 
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Jornalismo encaminhou uma proposta de alteração da estrutura curricular do curso ~ 
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133 de Jornalismo elaborada pelos professores do curso em face da necessidade de 
134 um ajustamento da proposta adequando algumas mudanças como a introdução da 
135 disciplina de Multimídia. A proposta foi aprovada por unanimidade. O coordenador 
136 dos cursos da área de informática, professor Almir Rogério Camolesi solicitou 
137 alteração da estrutura curricular do curso de Bacharelado em Ciência da 
138 Computação especificamente na disciplina de Algoritmos e Estruturas de Dados, 
139 reduzindo o número de aulas de seis para quatro aulas e a inclusão de uma 
140 disciplina da área de Humanidades. O professor Fábio Luis Chiqueto Barbosa 
141 pediu encaminhamento da redação de normas ou critérios para atribuição de 
142 aulas, pois considera uma medida necessária em face do aumento do número de 
143 disciplinas do Instituto Municipal de Ensino Superior de Assis - IMESA. O 
144 professor Luiz Carlos Begosso informou que este assunto deve ser analisado 
145 dentro das Coordenadorias de Curso e formalizada nas coordenadorias. Assis, 
146 vinte e dois dias do mês de setembro de 1999 .. Eu L onild Varela 
147 lavrei e assinei a presente ata, assim como os demais. 
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